

# “八大赛道”打造精品工程

## 台州沿海高速筑“两美”立功竞赛的典范



2016年12月15日,台州市委书记王昌荣一行调研工程建设



2016年12月21日,交通运输部原部长黄镇东视察工程

### ◎比进度,实行挂图作战,干出建设加速度

2016年12月29日,台州沿海高速首条长隧道燕山隧道正式实现双向贯通,这一年的建设任务完美收官;2017年1月1日,沿海高速台州湾跨海特大桥首块节段箱梁吊装成功,拉开了新一年的建设序幕。

台州沿海高速是台州“十二五”期间建设里程最长、投资规模最大的高速公路项目,也是助力沿海经济腾飞的大动脉。开工至今,一直保持着“高速推进”模式,呈上了一份喜人的成绩单。

2016年,台州沿海高速紧紧围绕工作总体部署和目标要求,上下一心、团结拼搏、勇于创新、全力推进,超额完成省、市两级年度目标。截至目前,共完成投资86.4亿元,按省厅全年完成55亿元的计划,已完成157.2%;按市政府全年完成63亿元的投资任务,已完成137.2%。其中,台州湾大桥及接线工程完成48.7亿元,完成计划的135.2%,总体形象进度43.88%;三门湾大桥及接线工程台州段完成8.72亿元,完成计划的218.1%,总体形象进度43.41%。

成绩的背后是智慧与汗水。2016年5月,台州沿海高速公

路中的台州湾大桥及接线工程、三门湾大桥及接线工程(台州段),被列入2016—2017年建设“两美”浙江重点工程立功竞赛九大参赛工程之一。

随后,台州市沿海高速公路指挥部立即行动,召开“两美”立功竞赛专题研究会议,成立竞赛活动组织机构,制订竞赛实施方案、工作计划、宣传制度等下发到各参赛单位。2016年5月25日,指挥部举行“两美”立功竞赛启动仪式,在全线109公里的战线上,13个标段、8个监理办、10个服务单位进行了全员、全域的广泛发动,围绕质量、安全、进度、创新、廉政、宣传等,推出“八大赛道”等特色的竞赛活动,掀起了参与立功竞赛的热潮,成为我省重点工程开展“两美”立功竞赛的典范。

“‘两美’立功竞赛给工程带来了很好的契机,是工程建设的‘新引擎’‘助推器’。”台州市沿海高速公路工程建设指挥部党组书记、常务副总指挥陆善福说,目前,全线项目正以“两美”立功竞赛为抓手,组织开展“八大赛道”系列活动,打造一条交通精品工程。

### ◎比创新,依托信息化,提升管理水平

2016年11月21日,台州湾大桥节段梁的架桥机开始拼装。全长4038公里的台州湾大桥,两个主墩,每个有32根桩,长度都在150米以上,最长的达158米,为国内最深桩基,是台州沿海高速的节点工程。

按照建设节点,大桥主墩承台要在当年台风季来临前,实现承台以上170米高度全部封顶。

邹俊是大桥墩台作业队队长,从去年春节至今,他和100多名工人一起坚守现场,一天都没顾得上休息。

“加快进度,把质量搞好,辛苦点没事!”

在指挥部、各标段、工区、班组全线实行“挂图作战”,做到按月对标,以月保季,以季保年。相关节点工程采取四班三倒的方式,24小时连续作业,满负荷运行,保工期赶进度;国庆、春节等节假日坚持不停工,保障施工进度。正是这种“五加二”“白加黑”“比、学、赶、超”的良好氛围,2016年度全线建设超额完成了省、市两级下达的投资任务。

### ◎比质量,弘扬工匠精神,建造品质工程

在台州市沿海高速公路工程指挥中心,巨大的LED电子屏幕实时显示着沿海高速公路项目各个标段的工程进度动态。这个集6大管理系统和9大监测系统于一体的“6+9”信息化管理平台,突破了传统“以人管人”“以人盯人”的管理藩篱,效率和效能均得到大幅度提升。实现了台州沿海高速工程项目从传统建造到智能“监”造的转型,成为浙江交通建设利用大数据塑造品质工程的样板。

在“6+9”模式下,工程质量从被动监测变成了主动分析,一盘混凝土、一根钢筋都被量化,工程质量的把控直接延伸前端。

另外,台州湾跨海特大桥TS09标项目部通过在栈桥出入口安装国内最新智能安防门禁系统,加强对作业人员和管理车辆的管理。通过制定严格的门禁系统管理制度,将门禁人脸识别绑定成为作业人员的“安全通行证”,规定一线作业人员只有通过安全教育考核才能录入信息,提高了项目安全管控能力。

作为目前全省最领先的信息化管理系统,从科技、创新、规范的信息化管理方面为沿海高速打造“两美”浙江平安工程、精品工程这一目标提供了强有力的保障,也为奋斗在一线的沿海高速人注入了“芯”的活力。

### ◎比效率,树立争先意识,提高整体效益

征迁政策处理,是每一个工程的基础。“实干论英雄、征迁争先进”“百日无休双服务”“百日攻坚”等系列活动,加快工作进度,涌现了“温岭速度”“三门+速度”等先进做法,为施工单位缩短工期、减少支出、提高效率打下了良好基础,创造了重点工程政策处理速度的新纪录。

据了解,台州沿海高速政策处理

### ◎比关怀,创建和谐工地,激发员工热情

去年夏天,一曲由中交四公局台州TS11标项目经理部自编自创的《你会来工地看我吗》的MV火遍微信朋友圈。MV中,两位中交四公局项目部人员用淳朴的歌声、细腻的感情缓缓道出漂泊在外,为生活奋斗的一线建设者们想家、朋友、渴望他们来看看自己的心声。许多工人表示感同身受,家人们听着歌热泪盈眶,众多网友纷纷点赞,台州市委副书记、市长张兵在看到MV后也深深感动。

聂丽丽来自黑龙江,是中建台州湾大桥项目五分部商务经理,为了不耽误工程进度,在儿子出生3

### ◎比廉洁,树立优良作风,确保干事干净

2016年12月30日下午,台州沿海高速“廉政大讲堂”第三期开讲,此次轮值单位为台州湾大桥及接线工程TS11标,邀请到清华大学教授王传利为“大家”作“企业廉政建设与预防腐败”专题讲座。“廉政大讲堂”是沿海高速指挥部在“两学一做”背景下,创新的廉政教育方式,每月一期,工程各参建单位轮流承办,全线建设人员参与,效果突出。

自工程启动以来,沿海高速指挥部突破传统的工作模式,制定沿海高速“五个五”的廉政建设总要求,即履行“五个自觉”、坚持“五个先行”、紧盯“五个关键环节”、突出“五个同步”、强化“五个监督”。依托“学习夜”、学习会等平台,大力推动廉政建设工作,充分发动党团员青妇力量,把学习层面从党员扩大到基层群众。依托廉政文化上墙、廉政诚信推送、廉政主题活动等载体,塑造沿海高速特色的廉政文化。向全体人员发放《廉政监督告知书》,组织全体管理人员签订《党风廉政承诺书》,进一步提高党员领导干部和一线管理人员的廉洁自律意识。

据悉,创新的形式和丰富的内容为工程全线建设和管理人员敲响了警钟,沿海高速特色的廉政文化,巩固了廉政“防火墙”,树立了优良作风,切实弘扬了廉洁之风。

### ◎比安全,倡导以人为本,确保生产安全



TS10标综合技能比武大赛

2016年7月25日,浙江省公路水运“品质工程”动员暨质量管理信息化现场会在台州沿海高速召开,向全线乃至全省推广了品质工程建设的创新管理模式。

2016年,台州沿海高速制订“鲁班奖”的争创目标及计划,举办了一系列比武大赛,如智能张拉压浆设备大比武、二氧化碳气体保护焊大比武、综合技能比武大赛等,弘扬工匠精神,通过明确目标、创新体制机制、标准化建设等多角度多维度来抓质量。组建质量控制中心,剥离监理试验中心职能,成立一个业主

中心实验室;统一全线桩基控制、软基沉降等关键质量控制;高标准建设场站建设,实行现场集中生产、集中管理的项目工厂化运作;在全线23个钢筋加工厂全部采用数控加工设备,并主导钢筋加工生产线的智能化推广;主动研发、自主创新设计更加贴近工地实战的工艺和设备,提高质量控制水平。

在二氧化碳气体保护焊比武大赛中,TS17标的两名工匠焊出了漂亮的鱼鳞纹,成为全线学习的标杆。

据了解,运用二氧化碳气体保护焊技术,相比原先电弧焊人工费、材料费、焊机摊销费、电费等方面核算,二氧化碳气体保护焊成本约为手工焊和埋弧焊的52.4%。

在工程建设全线,不乏充满创新的班组和员工。他们在一线建设中发现的问题,创新工艺,又实践于工程建设,一个又一个创新的点子构成了台州沿海高速“大智库”,指挥部更是以高额奖金,通过“我为沿海高速献一计”评选活动,激发一线员工创新发明积极性。

育“安全技术交底”以及防台、消防、临时用电、防雷击等有针对性的安全专项培训和多种形式的教育培训;以“安全生产月”活动为载体,开展了隐患排查治理、警示教育、主题宣传月、主题咨询日等活动;与“安康杯”竞赛活动相结合,举办了两场知识竞赛、一场隐患排查有奖活动;以应急处突能力建设为抓手,组织开展各类应急演练5场,提升自救能力,让安全意识深入人心。

据了解,台州沿海高速指挥部通过强化部署安排,强化过程考核,严把综合评价等措施,不定期检查各单位“平安工地”建设情况,每季度开展一次“平安工地”建设综合考评,并将考评与流动红、黄旗相结合,与企业信用评价相挂钩,以此倒逼各项工作高质量高效率、加快推进到快。 “平安工地”建设力度和实效得到持续加强,安全生产基础不断夯实,为安全施工提供了强有力的保障。

走进腾达建设台州湾大桥及接线工程PPP2标工地,“安全第一、预防为主”“企业要发展,安全是保障”“关注消防,安全至上”等标语的告示牌随处可见。在中交四公局TS11标一号场站的安全体验馆,来自湖南的筑路人李成珠说:“以前没觉得安全帽有多么重要,经历过撞击体验后,以后再也不敢疏忽大意了。”

为了强化一线工人的安全意识,沿海高速开展了“三级安全培训”“岗前安全教

